



2022年11月24日 星期四 编辑 蔡欢 版式 赵恒 校对 王金伟 组版 王翠翠 新闻报料:3909990

杨威:刑侦战线的“铁血尖兵”

本报记者 杜挺勇



11月21日清晨,还没顾上吃早饭,修武县公安局刑侦大队副大队长杨威就和同事开始研判案情。前一晚接到一起诈骗案件警情,攻坚一夜,杨威基本摸清了涉案资金流向等信息,打开了突破口。

“案子只要交到杨威手里,就一定放心……”“杨威的业务水平毋庸置疑,是咱刑侦队伍里的标杆。”在队中,队友们对杨威有绝对信任。

从警11年,还是一名“90后”,这名年轻刑警已有“传奇”经历。

杨威2011年入警,2013年因业务能力出众被抽调到当时的“大案队”。刚到队里,杨威就主导侦破了尾随银行取款人砸车玻璃盗窃案件,一举打掉犯罪团伙,有力震慑犯罪,他和队友的先进事迹还被央视报道。

2014年,杨威开始主抓侦办难度较大的电信诈骗案件。当时,有些新型诈骗刚出现,警方缺乏侦办技巧。那一年,他带头攻坚,克服难点,总结出了追查案件资金流向等一整套技战法。其先进经验更是得到推广,其他地市办案人员纷纷学习。

2015年,杨威在车辆追踪中展现过人能力。追踪犯罪嫌疑人有时要从嫌疑车辆入手,杨威主动加压,炼就了火眼金睛,基本将各种品牌车辆款式、型号等了然于胸。一张照片只有车辆大致轮廓,甚至只清晰露出一个尾灯,他就能迅速判定车辆情况,一次次为破案提供有效助力。

11年来,从侦办传统盗抢骗到电信诈骗案件,杨威凭着极高的敬业精神、极强的业务能力,从一名警校毕业生成长为刑侦战线的“铁血尖兵”。11年来,他先后荣立个人三等功两次,并多次被评为市、县两级优秀人民警察等。

如何取得如此成绩?面对记者的问题时,杨威的话却很朴实:“我有一种‘刑侦情节’,从小就渴望打击犯罪,除暴安良。警校学的是刑侦专业,之后又进入公安刑侦一线,因为热爱,从不觉得疲惫。能够守护一方平安,我心里永远是自豪和骄傲。”

没有豪言壮语,平时不爱多说话,杨威把朴实的信念,全部展现在了一起起案件侦办中。

去年6月的一天,修武县某企业出纳遇到电信诈骗,企业损失120余万元。公安机关对案件高度重视,迅速成立专案组。

杨威挑起大梁,带领队友深度攻坚。诈骗团伙反侦查能力极强,但难不住杨威。凭借极高的责任心和业务能力,他短短几天就将30多条涉案资金流向等信息全部梳理清楚,将赃款及时冻结。他还梳理出整个诈骗团伙成员分布在广东、河北、四川等7个省、10多个城市。

必须将诈骗团伙一网打尽,杨威和队友又将所有犯罪嫌疑人的基本情况、落脚点等摸排清楚。修武警方派出多个小组分赴各地抓捕,杨威积极参战,行程近万公里。最终,修武警方成功收网,抓获犯罪嫌

疑人50多人,追回、退还受害人人涉案赃款100余万元。

网上有人以拍卖字画为名实施诈骗,今年年初,修武县一名老人落入陷阱。老人被骗1000多元,看似案值不大,但一向有着“刨根问底”精神的杨威将目光盯向了背后的犯罪团伙。然而,他进一步研判发现,该团伙背后案件的受害人可能有上千人。犯罪团伙为了逃避打击,一直用多种手段掩饰违法行为,并且不断变换落脚地逃避打击。想要收集所有证据彻底打掉团伙难度极大,但杨威没有退缩。整整两个月,他不知熬了多少夜、加了多少班,最终掌握了诈骗团伙的整个框架,并第一时间赶到了河北某市。这一次,犯罪团伙成员刚落脚,他们想不到民警也同时到达。最终,在杨威的有力部署下,这个犯罪团伙被一举打掉。

每年出差在150天以上,杨威被同事称为“最能跑”的民警;今年年初,他顾不上怀孕的妻子,在疫情防控一线奋战30多天,有时几天连轴转无法休息……

一名铁血硬汉,舍小家为大家,杨威奉献了很多,身上的感人故事也很多。他说:“做了刑警就意味着要奉献,如果贪图安逸,就不要做刑警,我还会继续在这条路上踏实走好每一步。”

上图 杨威(右)和同事在研判案情。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样



警营一线

热情救助受伤男子 民警收到致谢锦旗

本报讯(记者杜挺勇)

男子受伤没钱治疗,深夜向110处警民警求助,一名民警自掏腰包,无私奉献……11月17日,受到救助的男子专门来到市公安局解放分局巡逻防控大队,向民警表示感谢。

11月初的一天凌晨,市公安局解放分局巡逻防控大队民警陈兵和队友在街头巡逻时,接到了一名男子的求助电话。原来,前一晚,陈兵处警时解决了一起矛盾纠纷。当时,他给双方留下电话号码,称有需要可以提供进一步帮助。打来电话的,正是矛盾纠纷一方的男子。男子为难地说,他不慎受伤,身上没钱,太晚了联系不上家人和朋友,想起了留下电话号码的110处警民警,看

看能否帮忙。

陈兵了解情况后,让对方在原地等候,并马上赶到现场。在市人民路一个路口,陈兵见到了当事人。没有耽误时间,陈兵核实情况上报后,将男子送到了医院,并帮其垫付了医药费。看到男子已接受治疗并联系上了家人,陈兵才告别男子继续巡逻。之后,男子多次联系要归还医药费,陈兵均劝其不要着急,先安心养伤。陈兵热心、无私的态度,让男子非常感动。

11月17日,该男子专门来到市公安局解放分局巡逻防控大队找到陈兵,除了归还医药费外,还特意送上一面写有“人民公仆 心系群众”的锦旗。

水管漏水引发纠纷 民警帮维修解心结

本报讯(记者杜挺勇)

“韩警官是用心在帮助我们解决问题……”11月18日,家在市陶瓷路旁某小区居住的王某和赵某激动地说。两人本因房屋漏水引发纠纷,市公安局解放分局一名民警热情化纠纷、解难题,双方纷纷点赞。

今年年初以来,市公安局解放分局七百间派出所坚持在矛盾纠纷化解中靠前一步,突出主动化解、零距离帮助、心贴心服务。11月18日,七百间派出所接到辖区群众王某报警,称楼上居民赵某家的水管损坏往他家漏水,赵某不愿维修,引发纠纷。该所社区民警韩双才迅速赶到现场,积极开展调解。水管漏水已有一段时

间,双方情绪比较激动,互不相让。韩双才先将双方分开,耐心劝导,让大家先冷静。

之后,韩双才对水管进行检查,发现问题并不严重。其实,维修也不难,赵某坦言,开始双方因为责任划分不清,加之言语不和才越闹越厉害。了解完情况,韩双才又给双方耐心做思想工作,希望理解“远亲不如近邻”的道理。调解期间,韩双才还让人送来工具,主动帮忙维修。民警的态度让人感动,赵某和王某决定听从劝导,并主动找来专业维修人员,配合民警彻底解决问题。管道维修好了,双方握手言和,均对韩双才表示感谢。



牢记重要训词精神 忠诚履行职责使命

